
Тема «Учет расчетов по оплате труда» 
 

ВАРИАНТ I 
1. .Рассчитать сумму начислений за текущий месяц, произвести удержания из 

заработной платы  и определить сумму к выплате. Результат расчетов отразить 

в системе счетов бухгалтерского учета: 

№ 

п/п 

                        Показатели  

1. Оклад работника (руб.) 5000 

2. ДВК                      (% )    30 

3. ДВН- определить, если возраст работника 25 лет и стаж 

работы в данной местности  2 года 

      

 

4. Данные табеля использования рабочего времени: 

фактически отработано  дней (определить) 

время нетрудоспособности (дни)- 5 дней 

свехурочное время (1день-2часа; 2 день- 3 часа) 

 

 

 

5. Заработная плата за 12 месяцев, предшествующих событию   

98105 

6. Стаж работы для расчета пособий по временной 

нетрудоспособности 

7лет 

8 месяц. 

7. Фактически отработано дней  за предшестующие 12 месяцев  

206 

8. Количество иждивенцев ( несовершеннолетние дети)    

   2 

9 Размер оплаты за свехурочное время-в соответствии с ТК  

 

2. Назовите начисления, относящиеся к основной заработной плате: 

а) за время очередного отпуска; 

б) доплата за ночное время; 

в) оплата льготных часов подростков. 

3. К элементам организации заработной  платы относятся: 

а) тарифная система; 

б)  нормирование; 

в) дополнительная заработная плата. 

4.Размер стандартных вычетов, приходящийся на работника организации  при 

удержании НДФЛ, составляет: 

а) 400 руб.; 

б) 600 руб.; 

в) 1200 руб. 

5. Удержание НДФЛ из заработной платы работника отражается проводкой: 

а) Д-т сч.70 К-т сч. 68; 

б) Д-т сч. 68 К-т сч. 70; 

в) Д-т сч. 70 К-т сч. 76.  

6. Назовите нормативный документ, относящийся к первому уровню нормативного 

регулирования расчетов по оплате труда: 

а) Налоговый кодекс; 

б) Трудовой кодекс; 

в) Коллективный оговор; 

г) Приказ по учетной политике организации. 



Тема «Учет расчетов по оплате труда» 
ВАРИАНТ II 

1. .Рассчитать сумму начислений за текущий месяц, произвести удержания из 

заработной платы  и определить сумму к выплате. Результат расчетов отразить 

в системе счетов бухгалтерского учета: 

№ 

п/п 

                        Показатели  

1. Оклад работника (руб.) 9000 

2. ДВК                      (% )    30 

3. ДВН- определить, если возраст работника 35 лет и стаж 

работы в данной местности  2 года 

      

 

4. Данные табеля использования рабочего времени: 

фактически отработано  дней (определить) 

время нетрудоспособности (дни)- 7 дней 

свехурочное время (1день-3часа; 2 день- 4 часа) 

 

 

 

5. Заработная плата за 12 месяцев, предшествующих событию  98105 

6. Стаж работы для расчета пособий по временной 

нетрудоспособности 

6лет 

8 месяц. 

7. Фактически отработано дней  за предшестующие 12 месяцев 206 

8. Количество иждивенцев ( несовершеннолетние дети)   2 

9 Размер оплаты за свехурочное время-в соответствии с ТК  

 

2. Назовите начисления, относящиеся к дополнительной заработной плате: 

а) за время очередного отпуска; 

б) доплата за ночное время; 

в) оплата льготных часов подростков. 

3. К элементам организации зарабортной  платы не  относятся: 

а) тарифная система; 

б)  нормирование; 

в) дополнительная заработная плата. 

4.Размер стандартных вычетов, приходящийся на иждевенцев  при удержании из 

заработной платы работника  НДФЛ, составляет: 

а) 400 руб.; 

б) 600 руб.; 

в) 1200 руб. 

5. Удержание по исполнительному листу в пользу несовершеннолетнего ребенка   из 

заработной платы работника отражается проводкой: 

а) Д-т сч.70 К-т сч. 68; 

б) Д-т сч. 68 К-т сч. 70; 

в) Д-т сч. 70 К-т сч. 76.  

6. Назовите нормативный документ, относящийся ко второму уровню нормативного 

регулирования расчетов по оплате труда: 

а) Налоговый кодекс; 

б) Трудовой кодекс; 

в) Коллективный оговор; 

г) Приказ по учетной политике организации. 

д) ПБУ №1/98 

 

 



Тема «Учет расчетов по оплате труда» 
ВАРИАНТ Ш 

1. .Рассчитать сумму начислений за текущий месяц, произвести удержания из 

заработной платы  и определить сумму к выплате. Результат расчетов отразить 

в системе счетов бухгалтерского учета: 

№ 

п/п 

                        Показатели  

1. Оклад работника (руб.) 7800 

2. ДВК                      (% )    30 

3. ДВН- определить, если возраст работника 45 лет и стаж 

работы в данной местности  3 года 

      

 

4. Данные табеля использования рабочего времени: 

фактически отработано  дней (определить) 

время нетрудоспособности (дни)- 7 дней 

ночное время- 15 часов 

 

 

 

5. Заработная плата за 12 месяцев, предшествующих событию  98105 

6. Стаж работы для расчета пособий по временной 

нетрудоспособности 

6лет 

8 месяц. 

7. Фактически отработано дней  за предшестующие 12 месяцев 206 

8. Количество иждивенцев ( несовершеннолетние дети)    2 

9 Размер оплаты за  ночное время -   50% от среднечасового 

заработка 

 

 

2. Произвести удержания из заработной платы по исполнительному листу в пользу 

несовершеннолетнего ребенка в размере 25%: 

а) начислена заработная плата за январь месяц-10800 руб.; 

б) работник имеет на иждевении 2 детей  пяти и десятилетнего возраста. 

По результатам расчета составить бухгалтерские проводки. 

3. Тарифная система включает: 

а) тарифная  сетка; 

б)  нормирование; 

в) дополнительная заработная плата. 

4. Сандартные вычеты, приходящиеся на иждевенцев  при удержании из заработной 

платы работника  НДФЛ производятся, если совокупный доход составляет: 

а) 40.000 руб.; 

б) 20.000 руб.; 

в) нет ограничений.. 

5. Удержание по исполнительному листу в пользу несовершеннолетнего ребенка   из 

заработной платы работника отражается проводкой: 

а) Д-т сч.70 К-т сч. 68; 

б) Д-т сч. 68 К-т сч. 70; 

в) Д-т сч. 70 К-т сч. 76.  

6. Назовите нормативный документ, относящийся к четвертому уровню нормативного 

регулирования расчетов по оплате труда: 

а) Налоговый кодекс; 

б) Трудовой кодекс; 

в) Коллективный оговор; 

г) Приказ по учетной политике организации. 

 



Тема «Учет расчетов по оплате труда» 
ВАРИАНТ IV 

1. .Рассчитать сумму начислений за текущий месяц, произвести удержания из 

заработной платы  и определить сумму к выплате. Результат расчетов отразить 

в системе счетов бухгалтерского учета: 

№ 

п/п 

                        Показатели  

1. Оклад работника (руб.) 10.00 

2. ДВК                      (% )    30 

3. ДВН- определить, если возраст работника 25 лет и стаж 

работы в данной местности  4 года 

      

 

4. Данные табеля использования рабочего времени: 

фактически отработано  дней (определить) 

время нетрудоспособности (дни)- 9 дней 

ночное время- 25 часов 

 

 

 

5. Заработная плата за 12 месяцев, предшествующих событию  98105 

6. Стаж работы для расчета пособий по временной 

нетрудоспособности 

6лет 

8 месяц. 

7. Фактически отработано дней  за предшестующие 12 месяцев 206 

8. Количество иждивенцев ( несовершеннолетние дети)    1 

9 Размер оплаты за  ночное время -   40% от среднечасового 

заработка 

 

 

2. Произвести удержания из заработной платы по исполнительному листу в пользу 

несовершеннолетнего ребенка в размере 25%: 

а) начислена заработная плата за январь месяц-12.400 руб.; 

б) работник имеет на иждевении 2 детей  пяти и десятилетнего возраста. 

По результатам расчета составить бухгалтерские проводки. 

3. Нормирование включает: 

а) тарифная  сетка; 

б) нормы выработки; 

в) тарифно-квалификационный справочник. 

4. Сандартные вычеты, приходящиеся на работника при удержании из заработной 

платы работника  НДФЛ, производятся, если совокупный доход составляет: 

а) 40.000 руб.; 

б) 20.000 руб.; 

в) нет ограничений.. 

5. Удержание по исполнительному листу в пользу несовершеннолетнего ребенка   из 

заработной платы работника отражается проводкой: 

а) Д-т сч.70 К-т сч. 68; 

б) Д-т сч. 68 К-т сч. 70; 

в) Д-т сч. 70 К-т сч. 76.  

6. Назовите нормативный документ, относящийся к третьему уровню нормативного 

регулирования расчетов по оплате труда: 

а) Налоговый кодекс; 

б) Трудовой кодекс; 

в) Коллективный оговор; 

г) Приказ по учетной политике организации. 

д) Положение о порядке расчета среднего заработка. 



Тема «Учет расчетов по оплате труда» 
ВАРИАНТ V 

1. .Рассчитать сумму начислений за текущий месяц, произвести удержания из 

заработной платы  и определить сумму к выплате. Результат расчетов отразить 

в системе счетов бухгалтерского учета: 

№ 

п/п 

                        Показатели  

1. Оклад работника (руб.) 10.00 

2. ДВК                      (% )    30 

3. ДВН- определить, если возраст работника 25 лет и стаж 

работы в данной местности  4 года 

      

 

4. Данные табеля использования рабочего времени: 

Количество рабочих дней в месяце-20 

фактически отработано  дней (определить) 

время нетрудоспособности (дни)- 4 дней 

ночное время- 22 часов 

 

 

 

5. Заработная плата за 12 месяцев, предшествующих событию  88105 

6. Стаж работы для расчета пособий по временной 

нетрудоспособности 

6лет 

8 месяц. 

7. Фактически отработано дней  за предшестующие 12 месяцев 206 

8. Количество иждивенцев (несовершеннолетние дети)    1 

9 Размер оплаты за  ночное время -   40% от среднечасового 

заработка 

 

2. Произвести удержания из заработной платы по исполнительному листу в пользу 

несовершеннолетнего ребенка в размере 25%: 

а) начислена заработная плата за январь месяц-12.400 руб.; 

б) работник имеет на иждевении 2 детей  пяти и десятилетнего возраста. 

По результатам расчета составить бухгалтерские проводки. 

3. Нормирование включает: 

а) тарифная  сетка; 

б) нормы выработки; 

в) тарифно-квалификационный справочник. 

4. Сандартные вычеты, приходящиеся на работника при удержании из заработной 

платы работника  НДФЛ, производятся, если совокупный доход составляет: 

а) 40.000 руб.; 

б) 20.000 руб.; 

в) нет ограничений.. 

5. Удержание по исполнительному листу в пользу несовершеннолетнего ребенка   из 

заработной платы работника отражается проводкой: 

а) Д-т сч.70 К-т сч. 68; 

б) Д-т сч. 68 К-т сч. 70; 

в) Д-т сч. 70 К-т сч. 76.  

6. Назовите нормативный документ, относящийся к третьему уровню нормативного 

регулирования расчетов по оплате труда: 

а) Налоговый кодекс; 

б) Трудовой кодекс; 

в) Коллективный оговор; 

г) Приказ по учетной политике организации. 

д) Положение о порядке расчета среднего заработка. 



Тема «Учет расчетов по оплате труда» 
ВАРИАНТ VI 

1. .Рассчитать сумму начислений за текущий месяц, произвести удержания из 

заработной платы  и определить сумму к выплате. Результат расчетов отразить 

в системе счетов бухгалтерского учета: 

№ 

п/п 

                        Показатели  

1. Оклад работника (руб.) 8.500 

2. ДВК                      (% )    30 

3. ДВН- определить, если возраст работника 25 лет и стаж 

работы в данной местности  4 года 

      

 

4. Данные табеля использования рабочего времени: 

Количество рабочих дней в месяце-20, часов-160 

ночное время- 22 часов 

 

 

 

5. Количество иждивенцев (несовершеннолетние дети)    1 

6 Размер оплаты за  ночное время -   40% от среднечасового 

заработка 

 

2.Начислить заработную плату за время очередного отпуска за 28 календарных дней с 

10 июня т.г., составить корреспонденцию счетов при сезонной и несезонной 

деятельности организации:  

Виды начислений март апрель май 

дни сумма дни сумма дни сумма 

Сдельно 22 8400 15 4900 18 5800 

Доплата за  ночное 

время 

    

   300 

    

  540 

Компенсир. надбав.  5220  2450  3800 

Пособие по времен. 

нетрудоспособности 

   

 6 

 

2650 

 

 2 

 

1100 

итого 22 13920 21 10000 20 11240 

 

3. Нормирование включает: 

а) тарифная  ставка; 

б) нормы выработки; 

в) тарифно-квалификационный справочник. 

в) повременно-премиальная система. 

4. Для начисления заработной платы при сдельной форме оплаты труда применяются 

документы: 

а) наряд на сдельную работу; 

б) табель учета использования рабочего времени; 

в) штатное расписание. 

5. Удержание из заработной платы работника за допущенный брак  отражается 

проводкой: 

а) Д-т сч.70 К-т сч. 28; 

б) Д-т сч. 68 К-т сч. 70; 

в) Д-т сч. 70 К-т сч. 76.  

6. Назовите  вид удержания, к которому относится удержание НДФЛ: 

а) обязательное; 

б) по инициативе работника; 

в) по инициативе работодателя. 


